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INFORME DE SATISFACCIÓN DE CON LAS PRACTICAS EN EMPRESA DE LOS ALUMNOS 
EN PRÁCTICAS Y DE LAS EMPRESAS O INSTITUCIONES  

CURSOS  

 2012-2013 

2013-2014 

TITULACIÓN: Grado en Administración y Dirección de Empresas (201G)  

Comisión de Prácticas Externas de 22/06/2015 

1. INTRODUCCIÓN 

De conformidad con lo establecido en las normas por las que se regula la ordenación de 

las enseñanzas universitarias oficiales, la posibilidad de introducir prácticas externas en los 

planes de estudio viene a reforzar el compromiso con la empleabilidad y a enriquecer la 

formación de los estudiantes en un entorno acorde con la realidad diaria del ámbito 

profesional en el que desarrollarán su actividad futura. La incorporación de las prácticas en 

empresa es, por tanto, un elemento diferenciador y un valor añadido en su oferta formativa. 

El objetivo de las prácticas es permitir a los estudiantes aplicar y complementar los 

conocimientos adquiridos en su formación académica. En este marco, la Universidad de La 

Rioja ha asumido como objetivo la preparación de los estudiantes para su futura integración 

en el ámbito profesional y laboral a través del desarrollo de sus capacidades. Para ello, y 

entre otras actividades que mejoren la empleabilidad de éstos, procura que los estudiantes 

de GADE completen su formación mediante prácticas en empresas, entidades e 

instituciones, que aporten una experiencia profesional y faciliten su incorporación al 

mercado de trabajo.  

Por todo ello, resulta de especial importancia para la Facultad de Ciencias Empresariales 

tener unos mecanismos de seguimiento y evaluación del grado de satisfacción de los 

agentes implicados con las prácticas externas que permitan garantizar el normal desarrollo 

de las mismas, el aseguramiento de su calidad y la consecución de los objetivos propuestos 

en el programa formativo.  



 
 

  
 

2 
 

2. SATISFACCIÓN DE LOS AGENTES IMPLICADOS EN LAS PRÁCTICAS  

Como parte de la mejora continua y del Sistema de Garantía Interna De Calidad (SGIC), 

la Universidad de la Rioja evalúa la satisfacción del alumno en prácticas  y del tutor de 

empresa o institución con los programas de prácticas externas que ofrece. Para ello los 

alumnos y tutores externos rellenan una encuesta on line en la que responden a una serie de 

preguntas sobre diversos ámbitos. Las preguntas son puntuadas desde 1 (mínimo grado de 

conocimiento o satisfacción) a 5 (máximo grado de satisfacción, conocimiento, utilidad, ...). 

La respuesta es absolutamente confidencial estando el secreto estadístico garantizado por la 

Ley 12/1989.  

En prácticas curriculares, durante el curso 2012-13, la encuesta de satisfacción fue 

cumplimentada por 9 alumnos de los 76 que hicieron prácticas curriculares en empresa lo 

que supone un índice de respuesta del 11,84%. Dicha tasa de respuesta durante el curso 

2013-14, subió  al 47,25%  (ver tabla nº. 1). En las prácticas extracurriculares también se 

produjo un incremento en la tasa de respuestas. 

Tabla nº. 1. Representatividad de la muestra de estudiantes 

 Curso 2012-2013 Curso 2013-2014 
 Nº 

Encuestas 
Nº 

prácticas 
% de 

respuesta 
Nº 

Encuestas 
Nº 

prácticas 
% de 

respuesta 

Curriculares 9 76 11,84% 43 91 47,25%

Extracurric. 2 28 7,14% 7 52 13,46%

 

En prácticas curriculares, durante el curso 2012-13, la encuesta de satisfacción fue 

cumplimentada por 7 tutores externos de los 76 que tutorizaron prácticas curriculares lo que 

supone un índice de respuesta del 13,18%. Dicha tasa de respuesta durante el curso 2013-

14, subió  al 30,76% (ver tabla nº. 2). En las prácticas extracurriculares también se produjo 

un incremento en la tasa de respuestas. 
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Tabla nº. 2. Representatividad de la muestra de empresas 

 Curso 2012-2013 Curso 2013-2014 
 Nº 

Encuestas 
Nº 

prácticas 
% de 

respuesta 
Nº 

Encuestas 
Nº 

prácticas 
% de 

respuesta 

Curriculares 7 76 13,18% 28 91 30,76%

Extracurric. 2 28 7,14% 10 52 19,23%

 

3. RESULTADOS 

3.1. Satisfacción de los alumnos con las prácticas externas 

Los resultados estadísticos (ver tabla nº 3) nos permiten confirmar que los valores 

medios de la satisfacción de los alumnos en prácticas son significativamente superiores a 

tres salvo en la pregunta 6 y 24.  

Estas preguntas se agrupan en seis ámbitos diferentes: 

a) Información y asignación de los programas de prácticas externas 

Los resultados estadísticos no nos permiten rechazar la hipótesis nula de que el valor medio 

de la pregunta ¿Estás satisfecho con la gestión de la Oficina del Estudiante? sea igual a tres, 

lo que refleja las posibilidades de mejora de la oficina que realiza toda la gestión 

administrativa en la satisfacción con las prácticas. Por otra parte, los estudiantes se 

encuentran muy satisfechos (3,8 de media) con la selección y adjudicación de las prácticas. 

En este sentido habría que señalar que la Facultad de Ciencias Empresariales de la 

Universidad de La Rioja ha establecido varias vías diferentes para la asignación de las 

prácticas externas: a) Mediante asignación por la Facultad, estableciéndose como criterio 

para la asignación de las prácticas externas el expediente académico; b) Participación de los 

estudiantes en procesos de preselección establecidos por las empresas; c) Búsqueda activa y 

localización de un centro de trabajo por parte del estudiante.  

Del análisis de los datos parece desprenderse que los alumnos también se encuentran 

bastante satisfechos con la ubicación de las prácticas en el segundo semestre del 4º curso, 
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con una valoración media de 3,49. Además, de acuerdo con su opinión las 300 horas de 

prácticas se adecuan bastante bien a lo que creen conveniente para su formación, con un 

una valoración de 3,41. 

b) Empresa o institución donde se desarrollan las prácticas 

En general, todas las preguntas relacionadas con la empresa donde se desarrollan las 

prácticas han sido muy bien valoradas, destacando la satisfacción con el ambiente de 

trabajo y la acogida por parte de la empresa.  

c) Tutor de UR 

Por lo que respeta a la opinión de los alumnos en prácticas sobre el profesor tutor de la 

universidad indicar que todas ellas obtienen una valoración significativamente superior a 

tres. 

d) Tutor externo de la empresa o institución. 

En general, la valoración de todas las cuestiones relacionadas con el tutor de la empresa han 

obtenido una valoración media superior a 4, lo que muestra la buena labor que están 

desarrollando los tutores de empresa en el desarrollo de las prácticas. 

e) Formación adquirida 

El alumno cree que las prácticas le han servido para la adquisición y desarrollo de 

competencias profesionales, con una media de 3,79. En general el alumno valora en torno 

al 3,5 las competencias adquiridas durante los estudios y la aplicación práctica de los 

conocimientos adquiridos en la titulación. No se observan una valoración estadísticamente 

superior a tres a la pregunta 24 de si existe una relación entre las competencias adquiridas en la 

titulación y en las prácticas. 

f) Valoraciones Generales 

El alumno da una puntuación máxima de 4,36 a la pregunta que cuál es su grado de 

satisfacción global con la empresa, indicando el valor añadido que aportan las prácticas 

(4,28), y con su satisfacción global con el tutor de la empresa (4,21).  
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g) Mercado Laboral 

Señalar que no podemos rechazar la hipótesis nula de que el valor medio de las dos 

preguntas que componen este apartado sea igual a 1,5 frente a la alternativa de que sea 

superior. Aun así, destacar que el 49,18% de los alumnos que realizan prácticas han 

recibido algún tipo de ayuda o beca por parte de la empresa durante el transcurso de las 

mismas. Señalar además que el 13,11% de los alumnos ha sido contratado a la finalización 

de las mismas. 

3.2. Satisfacción de los tutores externos con las prácticas externas 

Los resultados estadísticos (ver tabla nº 4) nos permiten confirmar que los valores 

medios de la satisfacción de los tutores de empresa o instituciones son significativamente 

superiores a tres. 

Estas preguntas se agrupan en diversos ámbitos: 

a) Información y asignación de las prácticas  

Los tutores externos han valorado con una media superior a cuatro su satisfacción con el 

convenio y con los procedimientos de adjudicación de prácticas externas comentados 

anteriormente (por expediente, búsqueda activa del estudiante, procesos de selección por la 

empresa). Sin embargo, no les parece tan adecuadas las 300 horas de duración de las 

prácticas, a diferencia de los alumnos. 

b) Alumno 

En general, los tutores de empresa se encuentras satisfechos con el alumno en prácticas, con 

unas valoraciones significativamente superiores a tres; siendo cuatro de las seis preguntas 

que componen este apartado superior a cuatro. 

c) Desarrollo 

La valoración media de preguntas relacionadas con el desarrollo de las prácticas es superior 

a 4 sobre 5 tales como ¿Cuál ha sido su grado de satisfacción con la labor del tutor externo? 
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¿Ante problemas, las soluciones ofrecidas por la universidad han sido satisfactorias? ¿Le ha 

resultado útil la estancia de un alumno en prácticas en su empresa? ¿Volvería a acoger 

alumnos de la UR en prácticas externas? ¿El desarrollo de prácticas externas aumenta la 

empleabilidad del alumno? 

d) Mercado Laboral 

No podemos rechazar la hipótesis nula de que el valor medio de las preguntas 21 y 22 sea 

igual a 1,5 frente a la alternativa de que sea superior. Aun así, el 34,04% de las empresas 

declaran haber abonado algún tipo de bolsa de ayuda a los alumnos y el 31,9% afirma haber 

contratado al alumno a la finalización de las mismas. 
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Tabla nº. 3. Satisfacción del alumnado con los programas de prácticas 

Pregunta  Descripción pregunta  Media Med. Moda Desv.típ. Mín. Máx. t (>3) t (>1,5) p-valor Sig. 

Información y asignación de las prácticas                    

p1  ¿Es adecuada la información recibida?  3,23 3  3 1,12 1 5 1,619 0,055 * 
p2  ¿Te resulta amplia la oferta?  3,28 3  4 1,10 1 5 2,000 0,025  ** 
p3  ¿Es adecuada la información sobre el proyecto formativo?  3,36 3  3 1,00 1 5 2,838 0,003  *** 
p4  ¿Estás satisfecho la selección y adjudicación?  3,80 4  4 1,19 1 5 5,294 0,000  *** 

p5 
¿Consideras adecuado el momento de su realización en el Plan de 
Estudios?  3,49 4  4 1,26 1 5 3,074 0,002  *** 

p6  ¿Estás satisfecho con la gestión de la Oficina del Estudiante?  3,05 3  3 1,28 1 5 0,302 0,382    
p7  ¿Te parece adecuada la duración de las prácticas?  3,41 3  3 1,12 1 5 2,891 0,003  *** 
p8  ¿Te ha resultado compatible con las obligaciones académicas?  3,41 4  5 1,42 1 5 2,275 0,013  ** 

p9 
¿Te parece útil la información disponible en la web de la 
universidad?  3,43 4  4 1,06 1 5 3,178    0,001  *** 

Empresas e instituciones                            

p10 
¿Qué grado de satisfacción te merece la acogida por parte de la 
empresa?  4,46 5  5 1,01 1 5 11,380 0,000  *** 

p11 
¿Te parecen adecuadas las tareas encomendadas en relación con 
tus estudios?  3,75 4  4 1,18 1 5 5,039 0,000  *** 

p12  ¿Ha sido satisfactorio el ambiente de trabajo?  4,49 5  5 1,01 1 5 11,626 0,000  *** 
p13  ¿Consideras que has dispuesto de medios suficientes?  4,31 5  5 0,99 1 5 10,406    0,000  *** 
Tutor de la UR                            
p14  ¿Te ha resultado adecuado el asesoramiento recibido?  3,69 4  5 1,25 1 5 4,353 0,000  *** 

p15 
¿Estás satisfecho con la atención brindada por el tutor 
académico?  3,80 4  5 1,19 1 5 5,294 0,000  *** 

p16  Valora el nivel de compromiso del tutor académico  3,70 4  4 1,16 1 5 4,786 0,000  *** 
p17  ¿Estás satisfecho con el sistema de evaluación?  3,80 4  3 1,05 1 5 6,047    0,000  *** 
Tutor de la empresa o institución                            
p18   ¿Valoras satisfactoriamente la acogida por parte del tutor?  4,28 5  5 1,19 1 5 8,496 0,000  *** 

p19 
¿Te ha parecido adecuada la organización de la actividad a 
desarrollar?  4,03 5  5 1,21 1 5 6,717 0,000  *** 
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p20 
¿Ha sido adecuada la información proporcionada sobre la 
empresa?  4,02 4  5 1,24 1 5 6,429 0,000  *** 

p21 
Valora si la formación que el tutor te ha proporcionado ha sido 
adecuada  4,03 4  5 1,22 1 5 6,642 0,000  *** 

p22 
¿Ha sido satisfactoria la atención brindada por el tutor de la 
empresa?  4,30 5  5 1,15 1 5 8,905    0,000  *** 

Formación adquirida                            

p23 
Indica el nivel de adquisición de competencias profesionales 
adquirido  3,79 4  4 1,05 1 5 5,897 0,000  *** 

p24 
Marca la relación entre las competencias adquiridas en la 
titulación y en las prácticas  3,20 3  3 1,21 1 5 1,282 0,102    

p25 
¿Consideras que ha sido posible la aplicación de los tus 
conocimientos?  3,21 3  4 1,24 1 5 1,353 0,090  * 

p26 
¿Te han servido las prácticas para mejorar tu orientación 
profesional?  3,97 4  5 1,14 1 5 6,682    0,000  *** 

Valoraciones generales                            

p27 
¿Crees que han supuesto un valor añadido a la formación 
académica?  4,28 5  5 1,00 1 5 10,046 0,000  *** 

p28 
¿En qué medida han aumentado tus expectativas de obtener un 
empleo?  3,38 3  3 1,10 1 5 2,704 0,004  *** 

p29  Indica el grado de satisfacción general con la empresa  4,36 5  5 1,03 1 5 10,368 0,000  *** 
p30  Indica el nivel de satisfacción general con el tutor de la empresa  4,21 5  5 1,21 1 5 7,877 0,000  *** 
p31  Indica el grado de satisfacción general con el tutor académico  3,90 4  5 1,18 1 5 6,021 0,000  *** 

p32 
Valora el grado de coordinación tutor académico ‐ tutor externo ‐
estudiante  3,66 4  4 1,21 1 5 4,269 0,000  *** 

p33  Marca tu nivel de satisfacción global con las prácticas externas  4,11 4  5 1,07 1 5 8,233    0,000  *** 
Relación con el mercado laboral                             
p34  ¿Has recibido bolsa de ayuda por parte de la empresa? 1=No, 2=Sí  1,49 1  1 0,50 1 2 ‐0,128 0,551    

p35 
¿Has sido contratado tras finalizar las prácticas externas? 1=No, 
2=Sí  1,13 1  1 0,34 1 2    ‐8,534 1,000    
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Pregunta  Descripción pregunta  F1 F2 F3 F4 F5 F<3 F>3 F(%)1 F(%)2 F(%)3 F(%)4 F(%)5 F(%)<3 F(%)3 F(%)>3 

Información y asignación de las prácticas                                

p1  ¿Es adecuada la información recibida?  5 9 22 17 8 14  25  8,2% 14,8% 36,1% 27,9% 13,1% 23,0% 36,1% 41,0% 

p2  ¿Te resulta amplia la oferta?  4 11 17 22 7 15  29  6,6% 18,0% 27,9% 36,1% 11,5% 24,6% 27,9% 47,5% 

p3 
¿Es adecuada la información sobre el proyecto 
formativo?  3 7 23 21 7 10  28  4,9% 11,5% 37,7% 34,4% 11,5% 16,4% 37,7% 45,9% 

p4  ¿Estás satisfecho la selección y adjudicación?  3 8 8 21 21 11  42  4,9% 13,1% 13,1% 34,4% 34,4% 18,0% 13,1% 68,9% 

p5 
¿Consideras adecuado el momento de su 
realización en el Plan de Estudios?  7 5 14 21 14 12  35  11,5% 8,2% 23,0% 34,4% 23,0% 19,7% 23,0% 57,4% 

p6 
¿Estás satisfecho con la gestión de la Oficina del 
Estudiante?  12 5 19 18 7 17  25  19,7% 8,2% 31,1% 29,5% 11,5% 27,9% 31,1% 41,0% 

p7 
¿Te parece adecuada la duración de las 
prácticas?  2 12 18 17 12 14  29  3,3% 19,7% 29,5% 27,9% 19,7% 23,0% 29,5% 47,5% 

p8 
¿Te ha resultado compatible con las obligaciones 
académicas?  9 8 11 15 18 17  33  14,8% 13,1% 18,0% 24,6% 29,5% 27,9% 18,0% 54,1% 

p9 
¿Te parece útil la información disponible en la 
web de la universidad?  4 7 16 27 7 11  34  6,6% 11,5% 26,2% 44,3% 11,5% 18,0% 26,2% 55,7% 

Empresas e instituciones                                              

p10 
¿Qué grado de satisfacción te merece la acogida 
por parte de la empresa?  2 3 2 12 42 5  54  3,3% 4,9% 3,3% 19,7% 68,9% 8,2% 3,3% 88,5% 

p11 
¿Te parecen adecuadas las tareas 
encomendadas en relación con tus estudios?  4 5 12 21 19 9  40  6,6% 8,2% 19,7% 34,4% 31,1% 14,8% 19,7% 65,6% 

p12  ¿Ha sido satisfactorio el ambiente de trabajo?  2 3 2 10 44 5  54  3,3% 4,9% 3,3% 16,4% 72,1% 8,2% 3,3% 88,5% 

p13 
¿Consideras que has dispuesto de medios 
suficientes?  2 2 5 18 34 4  52  3,3% 3,3% 8,2% 29,5% 55,7% 6,6% 8,2% 85,2% 

Tutor de la UR                                              

p14 
¿Te ha resultado adecuado el asesoramiento 
recibido?  6 3 14 19 19 9  38  9,8% 4,9% 23,0% 31,1% 31,1% 14,8% 23,0% 62,3% 

p15 
¿Estás satisfecho con la atención brindada por el 
tutor académico?  5 2 14 19 21 7  40  8,2% 3,3% 23,0% 31,1% 34,4% 11,5% 23,0% 65,6% 

p16 
Valora el nivel de compromiso del tutor 
académico  4 4 16 19 18 8  37  6,6% 6,6% 26,2% 31,1% 29,5% 13,1% 26,2% 60,7% 

p17  ¿Estás satisfecho con el sistema de evaluación?  2 3 19 18 19 5  37  3,3% 4,9% 31,1% 29,5% 31,1% 8,2% 31,1% 60,7% 



 
 
 

10 
 

Tutor de la empresa o institución                                              

p18 
¿Valoras satisfactoriamente la acogida por parte 
del tutor?  4 2 6 10 39 6  49  6,6% 3,3% 9,8% 16,4% 63,9% 9,8% 9,8% 80,3% 

p19 
¿Te ha parecido adecuada la organización de la 
actividad a desarrollar?  3 5 10 12 31 8  43  4,9% 8,2% 16,4% 19,7% 50,8% 13,1% 16,4% 70,5% 

p20 
¿Ha sido adecuada la información proporcionada 
sobre la empresa?  5 2 10 14 30 7  44  8,2% 3,3% 16,4% 23,0% 49,2% 11,5% 16,4% 72,1% 

p21 
Valora si la formación que el tutor te ha 
proporcionado ha sido adecuada  5 2 8 17 29 7  46  8,2% 3,3% 13,1% 27,9% 47,5% 11,5% 13,1% 75,4% 

p22 
¿Ha sido satisfactoria la atención brindada por el 
tutor de la empresa?  3 3 6 10 39 6  49  4,9% 4,9% 9,8% 16,4% 63,9% 9,8% 9,8% 80,3% 

Formación adquirida                                              

p23 
Indica el nivel de adquisición de competencias 
profesionales adquirido  3 4 11 28 15 7  43  4,9% 6,6% 18,0% 45,9% 24,6% 11,5% 18,0% 70,5% 

p24 
Marca la relación entre las competencias 
adquiridas en la titulación y en las prácticas  7 9 19 17 9 16  26  11,5% 14,8% 31,1% 27,9% 14,8% 26,2% 31,1% 42,6% 

p25 
¿Consideras que ha sido posible la aplicación de 
los tus conocimientos?  5 15 14 16 11 20  27  8,2% 24,6% 23,0% 26,2% 18,0% 32,8% 23,0% 44,3% 

p26 
¿Te han servido las prácticas para mejorar tu 
orientación profesional?  4 2 10 21 24 6  45  6,6% 3,3% 16,4% 34,4% 39,3% 9,8% 16,4% 73,8% 

Valoraciones generales                                              

p27 
¿Crees que han supuesto un valor añadido a la
formación académica?  2 2 6 18 33 4  51  3,3% 3,3% 9,8% 29,5% 54,1% 6,6% 9,8% 83,6% 

p28 
¿En qué medida han aumentado tus 
expectativas de obtener un empleo?  5 4 25 17 10 9  27  8,2% 6,6% 41,0% 27,9% 16,4% 14,8% 41,0% 44,3% 

p29 
Indica el grado de satisfacción general con la 
empresa  2 3 4 14 38 5  52  3,3% 4,9% 6,6% 23,0% 62,3% 8,2% 6,6% 85,2% 

p30 
Indica el nivel de satisfacción general con el 
tutor de la empresa  4 3 6 11 37 7  48  6,6% 4,9% 9,8% 18,0% 60,7% 11,5% 9,8% 78,7% 

p31 
Indica el grado de satisfacción general con el 
tutor académico  4 4 9 21 23 8  44  6,6% 6,6% 14,8% 34,4% 37,7% 13,1% 14,8% 72,1% 

p32 
Valora el grado de coordinación tutor académico 
‐ tutor externo ‐ estudiante  4 7 13 19 18 11  37  6,6% 11,5% 21,3% 31,1% 29,5% 18,0% 21,3% 60,7% 

p33 
Marca tu nivel de satisfacción global con las 
prácticas externas  3 2 7 22 27 5  49  4,9% 3,3% 11,5% 36,1% 44,3% 8,2% 11,5% 80,3% 



 
 
 

11 
 

Relación con el mercado laboral 
                                               

p34 
¿Has recibido bolsa de ayuda por parte de la 
empresa? 1=No, 2=Sí  31 30    50,8% 49,2%   

p35 
¿Has sido contratado tras finalizar las prácticas 
externas? 1=No, 2=Sí  53 8                86,9% 13,1%                  
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Tabla nº. 4. Satisfacción del tutor externo con los programas de prácticas 

Pregunta  Descripción pregunta  Media Med. Moda Desv.típ. Mín. Máx. t (>3) t (>1,5) v-valor Sig. 

Información y asignación de las prácticas                    

p1  ¿Recoge el convenio sus necesidades específicas?  4,15  4 4 0,83 1 5 9,450 0,000 *** 
p2  ¿La información facilitada ha sido apropiada?  3,83  4 4 0,89 2 5 6,374 0,000  *** 
p3  ¿Le parece adecuado el procedimiento de adjudicación?  4,09  4 4 0,78 2 5 9,594 0,000  *** 
p4  ¿Qué satisfacción muestra con nuestra gestión de la documentación?  3,98  4 4 0,71 3 5 9,493 0,000  *** 
p5  ¿Le parece adecuada la duración de la práctica ?  3,70  4 4 1,04 1 5 4,625    0,000  *** 
Sobre el alumno                            
p6  ¿Es adecuada la formación del alumno?  3,96  4 4 0,98 1 5 6,718 0,000  *** 
p7  ¿Las tareas encomendadas son acordes la de formación del alumno?  3,91  4 4 0,88 1 5 7,124 0,000  *** 

p8 
¿Considera que la práctica le aporta un valor añadido a su formación 
académica?  4,32  5 5 0,86 1 5 10,486 0,000  *** 

p9  ¿Se ha desarrollado satisfactoriamente el plan de trabajo acordado?  4,47  5 5 0,69 3 5 14,653 0,000  *** 

p10 
Indique el nivel de cumplimiento, actitud y desempeño por parte del 
alumno  4,47  5 5 0,91 1 5 11,117 0,000  *** 

p11  Indique el nivel de satisfacción general con el alumno tutelado  4,53  5 5 0,75 2 5 14,050    0,000  *** 
Sobre el desarrollo de las prácticas                            
p12  ¿Está satisfecho con el sistema de evaluación de las prácticas?  3,94  4 4 1,03 1 5 6,231 0,000  *** 
p13  Indique el nivel de coordinación con el tutor académico  3,81  4 5 1,19 1 5 4,653 0,000  *** 

p14 
¿Cuál ha sido su nivel de satisfacción con la actividad del tutor 
académico?  3,79  4 4 1,08 1 5 4,987 0,000  *** 

p15  ¿Cuál ha sido su grado de satisfacción con la labor del tutor externo?  4,21  4 4 0,78 2 5 10,681 0,000  *** 

p16 
Indique su grado de satisfacción con la actividad de la Oficina del 
Estudiante   3,70  4 4 0,66 1 4 7,331 0,000  *** 

p17 
Ante problemas, ¿las soluciones ofrecidas por la universidad han sido 
satisfactorias?  4,02  4 4 0,90 1 5 7,809 0,000  *** 

p18 
¿Le ha resultado útil la estancia de un alumno en prácticas en su 
empresa?  4,49  5 5 0,72 2 5 14,212 0,000  *** 

p19  Volvería a acoger alumnos de la UR en prácticas externas  4,49  5 5 0,83 2 5 12,291 0,000  *** 
p20  ¿El desarrollo de prácticas externas aumenta la empleabilidad del  4,09  4 4 0,95 1 5 7,817    0,000  *** 
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alumno? 

Relación con el mercado laboral                            

p21 
¿Ha recibido el alumno bolsa de ayuda por parte de la empresa? 
1=No, 2=Sí  1,34  1 1 0,48 1 2 ‐2,284 0,986    

p22 
¿Ha sido contratado el alumno tras finalizar las prácticas externas? 
1=No, 2=Sí  1,32  1 1 0,47 1 2    ‐2,631 0,994    

 

Pregunta  Descripción pregunta  F1 F2 F3 F4 F5 F<3 F>3 F(%)1 F(%)2 F(%)3 F(%)4 F(%)5 F(%)<3 F(%)3 F(%)>3 

Información y asignación de las prácticas                                

p1  ¿Recoge el convenio sus necesidades específicas?  1 0 7 22 17  1  39 2,1% 0,0% 14,9% 46,8% 36,2% 2,1% 14,9%  83,0% 

p2  ¿La información facilitada ha sido apropiada?  0 3 14 18 12  3  30 0,0% 6,4% 29,8% 38,3% 25,5% 6,4% 29,8%  63,8% 

p3 
¿Le parece adecuado el procedimiento de 
adjudicación?  0 1 9 22 15  1  37 0,0% 2,1% 19,1% 46,8% 31,9% 2,1% 19,1%  78,7% 

p4 
¿Qué satisfacción muestra con nuestra gestión de la 
documentación?  0 0 12 24 11  0  35 0,0% 0,0% 25,5% 51,1% 23,4% 0,0% 25,5%  74,5% 

p5  ¿Le parece adecuada la duración de la práctica?  3 1 13 20 10  4  30 6,4% 2,1% 27,7% 42,6% 21,3% 8,5% 27,7%  63,8% 

Sobre el alumno                                              

p6  ¿Es adecuada la formación del alumno?  2 0 11 19 15  2  34 4,3% 0,0% 23,4% 40,4% 31,9% 4,3% 23,4%  72,3% 

p7 
¿Las tareas encomendadas son acordes la de 
formación del alumno?  1 1 11 22 12  2  34 2,1% 2,1% 23,4% 46,8% 25,5% 4,3% 23,4%  72,3% 

p8 
¿Considera que la práctica le aporta un valor añadido 
a su formación académica?  1 0 6 16 24  1  40 2,1% 0,0% 12,8% 34,0% 51,1% 2,1% 12,8%  85,1% 

p9 
¿Se ha desarrollado satisfactoriamente el plan de 
trabajo acordado?  0 0 5 15 27  0  42 0,0% 0,0% 10,6% 31,9% 57,4% 0,0% 10,6%  89,4% 

p10 
Indique el nivel de cumplimiento, actitud y 
desempeño por parte del alumno  1 1 4 10 31  2  41 2,1% 2,1% 8,5% 21,3% 66,0% 4,3% 8,5%  87,2% 

p11 
Indique el nivel de satisfacción general con el alumno 
tutelado  0 1 4 11 31  1  42 0,0% 2,1% 8,5% 23,4% 66,0% 2,1% 8,5%  89,4% 

Sobre el desarrollo de las prácticas                                              

p12 
¿Está satisfecho con el sistema de evaluación de las 
prácticas?  1 4 8 18 16  5  34 2,1% 8,5% 17,0% 38,3% 34,0% 10,6% 17,0%  72,3% 

p13  Indique el nivel de coordinación con el tutor  3 4 8 16 16  7  32 6,4% 8,5% 17,0% 34,0% 34,0% 14,9% 17,0%  68,1% 
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académico 

p14 
¿Cuál ha sido su nivel de satisfacción con la actividad 
del tutor académico?  3 2 9 21 12  5  33 6,4% 4,3% 19,1% 44,7% 25,5% 10,6% 19,1%  70,2% 

p15 
¿Cuál ha sido su grado de satisfacción con la labor del 
tutor externo?  0 1 7 20 19  1  39 0,0% 2,1% 14,9% 42,6% 40,4% 2,1% 14,9%  83,0% 

p16 
Indique su grado de satisfacción con la actividad de la 
Oficina del Estudiante   1 2 7 37 0  3  37 2,1% 4,3% 14,9% 78,7% 0,0% 6,4% 14,9%  78,7% 

p17 
Ante problemas, ¿las soluciones ofrecidas por la 
universidad han sido satisfactorias?  1 1 9 21 15  2  36 2,1% 2,1% 19,1% 44,7% 31,9% 4,3% 19,1%  76,6% 

p18 
¿Le ha resultado útil la estancia de un alumno en 
prácticas en su empresa?  0 1 3 15 28  1  43 0,0% 2,1% 6,4% 31,9% 59,6% 2,1% 6,4%  91,5% 

p19 
Volvería a acoger alumnos de la UR en prácticas 
externas  0 1 7 7 32  1  39 0,0% 2,1% 14,9% 14,9% 68,1% 2,1% 14,9%  83,0% 

p20 
¿El desarrollo de prácticas externas aumenta la 
empleabilidad del alumno?  2 2 1 27 15  4  42 4,3% 4,3% 2,1% 57,4% 31,9% 8,5% 2,1%  89,4% 

Relación con el mercado laboral                                              

p21 
¿Ha recibido el alumno bolsa de ayuda por parte de la 
empresa? 1=No, 2=Sí  31 16    66,0% 34,0%   

p22 
¿Ha sido contratado el alumno tras finalizar las 
prácticas externas? 1=No, 2=Sí  32 15                68,1% 31,9%                  

 



  
  
  

 

  
  
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


